

Война «Север-Юг»: расторговка за Норильск

Битва вокруг комплексного плана развития Норильска продолжается.

Напомним, руководство Красноярского края по поручению Совета Федерации разработало план стоимостью почти 218 миллиардов рублей, рассчитанный до 2035 года. В документе содержится свыше 70 мероприятий. Как предполагалось изначально, 70% финансирования возьмёт на себя «Норникель», 20% — федеральный бюджет, и оставшиеся 10% разделят между собой край и сам муниципалитет. Но команде губернатора Александра Усса металлурги и их «ручной» город оказались не по зубам.

Сперва «Норникель» отказался подписывать соглашение и предложил снизить долю своего финансового участия до 50% (но зная Потанина, он эту долю будет и далее снижать, насколько можно, затягивая с согласованием плана). Следом план отвергнул новый мэр Норильска Дмитрий Карасёв, предложив вместо этого согласовать мероприятия на 18 миллиардов — мол, это та реальная сумма, которую муниципальная администрация уже знает как освоить, а всё что выше — пока умозрительные и бесплотные планы.

Карасёв решил разыграть карту «давайте мыслить реалистично». Но в ответ вице-премьер правительства края Анатолий Цыкалов в открытом письме попросил Карасёва объяснить, почему тот отказался подписывать документ, и каких мероприятий по развитию города при этом лишится Норильск.

Ранее на БАБРе:

[Красноярский вояж мэра Норильска: напрасные слова...](#)

Далее последовал ход за Карасёвым. Норильский градоначальник отпарировал тем, что, цитата, подготовленные два четырёхсторонних соглашения о реализации мероприятий комплексного плана не были подписаны в связи с отсутствием подтверждения источников бюджетного финансирования. Формулировка о «бюджетном финансировании» сразу же выдаёт тех, в интересах кого северный градоначальник действует. Действительно, федеральное правительство не согласовало свою долю финансирования мероприятий, но лишь по той причине, что «Норникель» предложил увеличить эту долю с 20 до 40%, сняв соответствующую финансовую нагрузку с себя.

Сейчас мы видим конфигурацию, при которой стороны крепко «сцепились рогами». Отступить никто не хочет. Ну и разговоры про «компромиссного» мэра можно уже прекращать раз и навсегда. Дмитрий Карасёв вполне себе отчётливо дал понять, в чьих интересах он начинает работать, и что никаких компромиссов не предвидится.

9 февраля по вопросу согласования злосчастного документа прошло заседание под председательством первого вице-губернатора и главы краевого правительства Юрия Лапшина. И снова последовали вербальные пикировки, тщательно замаскированные под дипломатичные чиновничьи речи.



Пока чиновники и промышленники спорят, инфраструктура Норильска пребывает в изношенном состоянии.

Присутствовавший на заседании Анатолий Цыкалов заявил, что не согласен с позицией Дмитрия Карасева в той части, что начинать реализацию мероприятий стоит исключительно по подтвержденным источникам финансирования. В ответ норильский мэр заявил, что власти Норильска не исключали другие мероприятия и всегда поддерживала договоренности на 120 миллиардов рублей.

Карасёв явно взял последовательный курс на снижение стоимости комплексного плана. Тем же курсом идёт другой ангажированный «Норникелем» участник совещания — председатель краевого Заксобрания Дмитрий Свиридов. Тот тоже промолчит сумму в 120 миллиардов.

Одним словом, война «Север-Юг» продолжается в фазе расторговки вокруг развития Норильска.

Предложить свою тему и связаться с редакцией БАБРа в Красноярске можно по адресу krasbabr@gmail.com.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК 👁 22170
10.02.2021, 09:37 📄 1061

URL: <https://babr24.com/?ADE=210296> Bytes: 3704 / 3499 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com*



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)